

奋进新征程 建功新时代

统计数据显示,1至4月份,朔州市完成固定资产投资73.8亿元,同比增长12%,居全省第1位;完成一般公共预算收入63.6亿元,同比增长79.5%,居全省第4位;统计的27个工业大类行业中,17个行业增加值实现正增长,增长面为63%……

从统计数据看朔州经济高质量发展

记者 刘淑花

百姓收获: 民生福祉持续增进

“好几年了,这段路都是坑洼不平,尤其骑自行车走,特别颠簸。这次给铺成了油路,骑车走着顺畅,心情都很美。”家住府南小区的市民周艳指着才铺了沥青的市中心国旗广场东侧的一段非机动车道满意地说。

城市基础设施建设,特别是城市路网建设与维护,事关城市形象和居民出行。为进一步优化全市路网结构、改善人居环境、提升城市品位,今年,我市城建系统投资17.6亿元,年度计划完成投资12.4亿元,启动施工民福街提升改造工程、市实验中学人行地道工程、怡东路连接线工程、市区西北出口道路改造工程、建设路改造工程、市区道路及排水管网改造工程、七里河生态环境综合治理二期工程等13个涉及道路贯通、排水管网改造和生态环境治理方面的城建重点项目。

朔州市大医院工程进入装修收尾阶段,目前室内正在进行医用电梯及洁具的安装、电缆铺设等作业,室外正在进行绿化以及铺装工程;

朔州民用机场航站楼项目正在推进中,施工现场,大型机械和工人师傅们,正在进行外立面的幕墙龙骨作业,预计整个幕墙龙骨作业将在五月底全部完工;

集大原高铁恒山隧道项目建设全力推进中,现场施工人员正紧张有序地铺设防水层和缓冲层,为接下来进行的拱墙二次衬砌打好基础……

发展依靠人民,发展为了人民。今年以来,我市以“让人民群众生活得更舒心、更安全、更美好”为目标,持续改善人居环境,提升城市承载力、宜居性,顺应人民群众对美好环境与幸福生活的期待,让民生更有品质。

当第一缕晨光射穿薄雾之时,早有市民们走出家门,呼吸着新鲜的空气,欣赏着道路两侧的美丽花木,开始朝气蓬勃的晨练活动。我市抢抓绿化养护有利时机,科学统筹,合理安排,连日来在市区补栽水蜡、海棠、连翘、金叶榆、红叶李等苗木9万多株,修剪绿篱32.5万平方米、乔灌木3100株,道路绿化带浇水2640车次,公园广场游园采取调整作业时间区域对绿地进行普遍灌溉,浇水量共约5.6万吨,既保障了花草树木的健壮生长,又维护了绿化景观的优美形象。

人居环境的显著改善,离不开“真金白银”的支持。今年以来,我市聚焦民生实事,稳步推动一般公共预算支出增加,并持续向民生领域倾斜。1至4月份,全市一般公共预算支出累计执行672808万元,同比增长24.85%,增支133910万元;其中:民生支出551011万元,占一般公共预算支出的81.9%。

一季度,全市城镇居民人均可支配收入为9585元,同比增长5%;全市农村居民人均可支配收入3505元,同比增长6%。在收入增长的同时,1至4月份,我市城镇消费品零售额实现19.2亿元,同比增长13.9%;全市商品零售完成19.8亿元,同比增长11.4%;全市限额以上单位通过网络实现零售额同比增长198.5%,市民的总购买力不断增强、生活水平持续改善。

不负韶光,再续华章。我市将继续保持战略定力,坚定信心决心,统筹疫情防控和经济社会发展,切实巩固来之不易的发展成果,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

1至4月份,全市6个省级开发区带动作用增强,共完成投资31.03亿元,同比增长21.9%,高于全市固定资产投资增速7.9个百分点,拉动全市投资增长8.4个百分点;其中工业类开发区完成工业投资25.2亿元,占全市工业投资的比重为57.5个百分点,同比增长51.7%。

习近平会见第九次全国信访工作会议代表

新华社北京5月26日电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。25日上午,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在会议上讲话。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,深入实施《信访工作条例》,奋力谱写新时代信访工作高质量发展新篇章,为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表作了发言。丁薛祥参加会见,肖捷参加会见并在会上作总结讲话。

风暖三晋处处新

——沿着总书记的足迹之山西篇

党的十八大以来,习近平总书记三次到山西考察调研,对山西发展作出战略擘画,对山西转型升级寄予殷切期望,引领山西走上高质量发展的快车道。

“让好日子芝麻开花节节高”

全国14个集中连片特困地区中,山西就有两个:吕梁山区、燕山—太行山区。

2017年6月,习近平总书记来到山西考察,深入吕梁山区,看望特困户,详细了解扶贫措施落实成效,希望乡亲们同党中央一起撸起袖子加油干,让好日子芝麻开花节节高。随后,总书记在太原主持召开深度贫困地区脱贫攻坚座谈会,听取脱贫攻坚进展情况汇报,集中研究破解深度贫困之策。

2020年5月,习近平总书记再次到山西考察,来到大同市云州区,深入田间察看黄花长势,了解黄花产业发展情况。他指出,乡亲们脱贫后,我关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。

今年1月26日,习近平总书记冒着风雪严寒来到晋南霍州市和汾西县,实地了解灾后恢复重建、群众安全温暖过冬等情况,强调“继续巩固脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,让群众生活更上一层楼,在推进农业农村现代化中越走越有奔头”。

脱贫攻坚战中,山西针对10个深度贫困县精准施策,每年约30%的中央和省财政扶贫资金投向深度贫困县,重点支持发展特色主导产业;3350个深度贫困自然村整体搬迁;退耕还林、造林绿化、经济林提质增效等项目向深度贫困县倾斜。同时,大力发展小杂粮、黄花、梨果、中药材等特色农业扶贫产业,增加贫困群众收入。利用衔接乡村振兴补助资金,支持打造100个特色产业示范基地……

赵家洼村特困户刘福有一家,过去住在吕梁山深处的土坯房里,2017年9月搬进县城移民新区,住上楼房。“5年前总书记到山沟里来看我们,还一起算收入账,让我们对过好日子充满信心。”刘福有说,“我想向总书记报告,现在我们老两口干上了保洁员的工作,每年工资、土地流转费加起来有4万多元。生活条件好了,身体也好,心里美呀。”

如今,山西329万名困难群众摘掉“穷帽子”。总书记考察过的贫困县贫困村变了模样:岢岚县贫困人口4338人搬出大山;大同市云州区的黄花种植面积达到26.5万亩,成为老百姓的“致富花”;汾西县僧念镇段村修好污水管网、建起公共浴室……山西这片土地上,摆脱贫困的乡亲们正迈向更加美好的生活。

“在高质量转型发展上迈出更大步伐”

2020年5月,习近平总书记在山西考察调研时,勉励山西在高质量转型发展上迈出更大步伐。

在这次考察中,习近平总书记来到中国宝武太钢不锈钢精密带钢有限公司。他指出,产品和技术是企业安身立命之本。希望企业在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造业发展方面迈出新的发展步伐。

公司党委书记、总经理王天翔说:“两年来,我们时刻牢记总书记嘱托,加大攻关力度,将600毫米不锈钢精密带材的厚度从0.02毫米轧到了0.015毫米,这是新的世界纪录。除‘手撕钢’外,企业还实现了0.07毫米超平不锈钢精密带材、无纹理表面不锈钢精密带钢两项新产品全球首发。”

为了落实总书记指示,山西推动传统优势产业率先转型,战略性新兴产业引领转型,大力实施战略性新兴产业千亿元培育、未来产业培育等工程,不断增强发展新动能。今年一季度,全省工业战略性新兴产业增加值增长21.2%,装备制造业投资增长52.9%,新登记市场主体增长49.5%。

党中央赋予山西建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区的重大任务,并支持山西通过综合改革试点,争当全国能源革命排头兵。

今年1月,习近平总书记到山西考察,强调“富煤、产煤、兴煤”是我国国情,要夯实国内能源生产基础,保障煤炭供应安全,统筹抓好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运这篇大文章,加快绿色低碳技术攻关,持续推动产业结构优化升级。

山西肩负着煤炭保供的重担。通过努力挖潜增产,在去年四季度超额完成16个省份煤炭保供任务的基础上,今年一季度山西原煤产量较去年同期增长9.1%。今年以来,电力外送范围达到14个省份。

山西加快煤炭智能绿色安全开采和清洁高效利用,去年以来累计开工建设1500个智能化采掘工作面,全省煤炭先进产能从2016年的不足30%跃至当前的75%。此外,山西还大力推动煤电机组节能降碳改造、灵活性改造、供热改造“三改联动”,有序发展新能源和清洁能源。

(下转第二版)

学习先进典型 凝聚奋进力量

我市公安机关1个集体2名个人获表彰

本报讯(记者 武跃林)5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行。大会宣读了中共中央、国务院表彰表彰全国模范公安单位的决定,人力资源社会保障部、公安部关于表彰全国特级优秀人民警察的决定,公安部关于表彰全国公安系统优秀单位的决定,公安部关于表彰全国公安系统优秀民警的决定,并向获奖集体和个人代表颁奖。

会上,全国公安系统982个先进单位、1485名先进个人受到表彰,我省公安机关有5名民警被授予“全国特级优秀人民警察”称号,3个公安局获评“全国优秀公安局”,16个集体获评“全国优秀公安基层单位”,26名民警当选“全国优秀人民警察”,8个集体获评“全国公安机关爱民模范集体”,8名民警当选“全国公安机关爱民模范”。其中朔州市公安局指挥中心获得“全国公安机关爱民模范集体”称号。应县公安局法制大队大队长岳代云获得“全国优秀人民警察”称号,右玉县公安局刑侦大队负责人杨晓峰获得

“全国公安机关爱民模范”称号。近年来,我市公安忠诚践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,不怕牺牲、顽强拼搏,为维护国家安全和稳定作出了突出贡献,涌现出一大批英雄模范。特别是受表彰的集体和民警,他们在不同的岗位上忠于职守、辛勤耕耘,创造了无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩,充分展现了新时代人民警察信念坚定、对党忠诚、克己奉公、无私奉献的良好形象。



赵福胜 摄

把政策“及时雨”更好地降到一线小店

王立彬

个体工商户和小微企业,是经济活动的“毛细血管”,是我国数量最多的市场主体,是吸纳就业的大海,也是百姓需求的直接服务者,他们线上线下温暖着街巷百姓生活,代表着中国经济韧性的底色。

今年以来,中央助企纾困举措密集出台。从安排中小微企业和个体工商户纾困专项资金,到大幅增加普惠型小微企业贷款,从延续实施扶持制造业、小微企业和个体工商户的减税降费政策,到提高减免幅度、扩大适用范围,对

于中小微企业和个体工商户、稳经济将发挥重要作用。

政策的“及时雨”,要更好地降到一线小店。基层政务服务距离市场主体近,要掌握最新情况,挖掘自身潜力,让工作细致入微。要“减法”“加法”一起做。小微企业和个体工商户减税降费要做好“减法”,该减的税减到位,该降的费用降到位;要做好“加法”,在政策上提供支撑,引导大企业、“链主”企业及金融机构放水养鱼,保供稳价,雪中送

炭,解燃眉之急。

小微企业和个体工商户办事难,很多情况下同政务信息“基层孤岛”有关。各地各有关部门要对症下药,推进基层信息平台和终端建设,整合基层基础数据采集渠道,一次采集、多方使用、数据共享。要优化政务服务流程,推进社区一窗式受理、一站式办理,小事不出社区、大事不出街道。无数小店,是畅通国内大循环的“微循环”基础。每一个社区每一条街、每月小店每个经营者的坚韧不拔、奋斗拼搏,就是中国经济奋进的希望。大国小店,我们一起呵护。